



全天候现场扁平化处警保平安

2015浙洽会、消博会、中东欧博览会安保工作圆满完成

6月8日至12日,第十七届中国浙江投资贸易洽谈会、第十四届中国国际日用消费品博览会、首届中东欧博览会(简称“三会”)在我市举办。我市公安机关在市委、市政府和上级公安机关的正确领导下,牢固树立“万无一失、一失万无”的指导思想,按照“严之又严、细之又细、实之又实”

的工作要求,强化组织领导,严密工作措施,注重精细管控,圆满完成了“三会”安保任务,为我市努力打造“永不落幕的中东欧博览会”提供了安全保障。

本届“三会”活动共举办各类重要活动57项,共有逾6万名境内外嘉宾、参展客商,500余名境内外新闻媒体记者云集宁波,来宾

规模之大、层次之高、活动之多,为宁波前所未有。特别是中东欧博览会首次在宁波举办,对落实“一带一路”战略、提升宁波对外开放形象、推动我市经济发展具有重要意义。省、市领导对“三会”安保工作高度重视,省委常委、市委书记刘奇,副省长梁黎明,市委副书记、市长卢子跃,市委副书记、政法

委书记余红艺,市委常委、公安局长刘凯,副市长王剑侯等省市领导专题听取安保工作汇报并亲赴住地、会场、展馆实地检查指导。

为坚决打赢“三会”安保这场硬仗,展示宁波城市和公安机关良好形象,市公安局专门成立了由市委常委、公安局长刘凯任组长的安保工作领导小组,实体化运作安保领导

小组办公室,全市各级公安机关全体参战民警以百倍的努力、昂扬的斗志、严谨的作风,全力投入到安保工作中,全力保障与会嘉宾住地宾馆、重要活动现场的安全保卫、加强社会面治安管控。期间,市公安局在重要活动现场设立了现场指挥部,实行24小时不间断的现场扁平化指挥。公安各相关警种各司其

职,通力协作,连续奋战,全力保障了与会代表的安全。活动期间,全市公安交警部门放弃休息、全警动员,出动警力2000余人,克服了高考、雨天、交通高峰期叠加等困难,严格路面交通秩序管理,科学设置交通管制,确保了“三会”期间道路交通安全、有序、畅通。

孙波 许可方正 周挺



接到指令后武装机动巡逻民警马上出动。 记者 王鹏 通讯员 孙继伟 摄

市公安局武装巡逻运行满一周年

日均千警巡逻,全市街路面侵财类警情同比下降21.3%

去年6月4日,市公安局审时度势,通过加强领导、健全机制、深化调研,正式启动常态化武装机动巡逻工作,自运行一年以来,全市公安机关不断促进武装机动巡逻工作的科学化、实战化、常态化,目前共出动武装机动巡逻警力逾15万人次、车辆2.3万余车次,接受指令出警2300余起,累计抓获违法犯罪嫌疑人752名,全市武装机动巡逻覆盖区域内刑事、治安类警情同比下降9.8%,其中街路面侵财类警情同比下降21.3%。有力地震慑了各类街面违法犯罪活动,提升了人民群众的安全感。

全市公安机关武装机动巡逻旨在组建一支与宁波副省级城市地位和城市安全需求相适应的武装化处突

力量,承担巡逻、处警、应急三大职责,强化对重大暴力违法犯罪的武装震慑和应急处突。记者了解到,目前武装机动巡逻按照“市区先行、县域推广”的建设原则,已由刚成立之时先行试点三江片区16个巡区,慢慢铺开为目前的21个三江片巡区,加上其他县(市)区常态化运作的17个巡区和9个等级化运作巡区,每天出动的警力都保持在千人以上。

市公安局巡特警支队巡控指导科负责人告诉记者,全市武装机动巡逻坚持“实用、实战、实效”原则,每周根据警情浮动值,分别设定巡控等级,明确巡逻警力的投入和巡控、卡点的运作模式。在机场、火车站、天一广场等重点部位,目前都

能确保巡逻力量的“1分钟响应”,在校园、银行、金店、地铁站、商业场所等重点部位,巡逻警力还在重点时段实行驻点守候和小范围步巡,确保能够随时应对突发事件。截至目前,全市武装机动巡逻队已在快速有效了一系列重大突发警情,先后得到市公安局8次批示褒奖,有力地提升了群众的安全感。

如何实现“猫鼠同路又同步”,考验着公安机关对街面警情的研判能力和指挥能力。全市公安机关武装机动巡逻始终坚持信息主导警务,提升科技含量。目前,市公安局巡(特)警支队已建成专门的巡控指挥室,可将警情分析、视频检测、指挥调度有效融合。记

者在指挥室看到,由市公安局开发的PGIS武装机动巡逻模块,能够实现对警力、警车实时位置和信息的可视化标注,一旦发生突发警情,各巡逻队能在最短时间内接到指挥室指令,做到步巡、车巡、视频巡的无缝覆盖和有机对接。

记者还了解到,在确保武装机动巡逻正常运作的前提下,公安机关还着力强化武装机动巡逻民警的警务实战技能培训,要求每位巡逻民警都能熟练掌握武器警械使用、警棍盾牌攻防、手枪安全操作、快速射击、小组战术、典型警情应对等多项实战技能,有效地增强民警应对暴力犯罪和突发警情的处置能力。

孙波 叶宏杰 叶建峰



“爱心妈妈”杨熙瑾促成“圆梦之旅”

42名大山孩子 梦圆宁波

今年“六一”节期间,一则《42名缙云孩子宁波圆梦》的新闻引起了社会广泛关注和反响。报道中,42名丽水市缙云县双溪口乡中心小学的孩子走出大山,来到美丽的海滨城市宁波,实现了2天2夜的圆梦之旅。这其中,有爱心人士捐助的7万多元活动经费,有来自多家学校和企业免费提供的参观体验活动,还有两名患病儿童接受到了免费医疗救助。

然而,说到这次“温暖之行”的缘起,还与一位“爱心妈妈”——江北公安分局办公室副主任杨熙瑾有着密不可分的关系。杨熙瑾是一名干练的女警,也是一位温柔的妈妈,一直以来,她和家人都在悄悄地为贫困学生资助助学:从结婚那年开始,杨熙瑾就和丈夫一起资助贵州山区的一名小学生,每年开学的第一天,她和爱人都会去邮局汇出1000元钱,十多年来,这已成为她家的一个“传统”。如今,她家资助的这名孩子,已经成长为一位品学兼优的好学生,明年就要参加高考了。

去年夏天,杨熙瑾的一位老同学邀请她一起赴丽水爱心助学,一通电话后,两人一拍即合,立即成行。两家人、两台车,满满两后备箱的学习用品,跟着导航驱车4个多小时,她们来到了丽水市缙云县双溪口乡中心小学,学校各方面硬件设施不错,但由于多数孩子的

家长常年外出打工,相比城里的孩子,他们明显显得瘦小、腼腆。校长的一番话对杨熙瑾触动很深,“不希望孩子们成为理所当然接受捐助的人,希望可以丰富他们的精神生活,让他们感受到现代社会的文明与美好,使他们拥有梦想,努力成长为社会有贡献、有作为的人。”

小小的孩子们十分安静听话地坐成一排,一笔一划地在纸上写下一个个心愿——“我想上大学”“我想看看大山外面的世界”……这一幕牢牢地印在了爱心妈妈们的脑海中。杨熙瑾意识到,钱、物对这些义务教育段的孩子来说可能并不缺,但帮助孩子们圆梦是她们更需要去做的。

返程之前还有一个小插曲,乡里有一名贫困学生,当年凭借着优异的成绩考上了大学,却为学费愁眉不展。两位爱心妈妈当即每人出资2000元,解决了一年的学费,让孩子可以安心上学。

从丽水回来后,两位爱心妈妈在各自忙碌的工作之余始终记着校长的托付,她们想着,是否依靠社会爱心人士的力量,让这一次“圆梦之旅”成行。终于,经过媒体的报道、网络的传播,她们的队伍越来越庞大,越来越多的爱汇聚在一起让孩子们们的梦想实现了,相信这难忘的2天2夜将永远留在42名孩子的记忆中。

王岑 林俊

迁址通告

自2015年6月13日起,宁波市公安局高新技术开发区分局搬迁至高新区玉兰路56号(该地址含:分局交(巡)警大队、梅墟派出所、新明派出所)。原高新区公安办证窗口地址不变(高新区广贤路997号行政服务中心)。报警电话(不变):87738511。

市民群众办事可乘坐以下公交线路至俞家车站下车:25、27、35、105、139、391、508、753、754。敬请相互转告。

宁波市公安局高新技术开发区分局 2015年6月10日